



扫晨报微信 看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫 边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

10日,阴有小到中雪局部大雪,东南风2~3级转北风3~4级阵风6~7级,-4~2℃ / 11日,多云转晴,北风转西北风2~3级,-8~2℃ / 12日,晴转多云,南风转西南风3~4级,-6~6℃ /

# 江敦涛调研督导疫情防控工作并主持召开座谈会 主动发现 万全准备 精准应对 坚决筑牢外防输入防火墙织密内防反弹防护网

淄博1月9日讯 1月8日,淄博市委书记江敦涛调研督导疫情防控工作并主持召开座谈会,指出要深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要指示精神,主动发现、万全准备、精准应对,从严从实做好冬春季新冠肺炎疫情防控工作,坚决筑牢外防输入防火墙、织密内防反弹防护网,全力守护好人民群众生命安全和身体健康。淄博市领导袁良、宋振波、毕红卫、刘启明、魏玉蛟分别参加有关活动。

江敦涛首先来到淄博市公安局流调随访工作专班办公室,详

细了解重点人群入淄返淄流调、随访管控情况,看望慰问坚守在防疫一线的工作人员。他指出,流调随访工作是疫情防控的首道防线,对快速精准遏制疫情扩散至关重要,要继续保持和发扬吃苦耐劳、连续战斗、拼搏奉献的状态和作风,立足于有做最充分的准备,主动发现、精准排查,迅速采取措施,从源头上控制住潜在风险。在新冠肺炎定点医院淄博市传染病医院,江敦涛现场察看负压病房、发热门诊、医疗设备配备等情况,要求医院加大硬件配备力度,加强专业人才队伍建设,不断提高诊疗能力和救治

水平。在淄博市邮政公司邮件处理中心,江敦涛要求邮政及快递企业要履行好防控责任,严格做好场所、邮件的消毒消杀和从业人员管控,建立健全全链条、可追溯的闭环管理体系,坚决防止输入性风险。

随后,江敦涛主持召开座谈会,听取相关部门冬春季新冠肺炎疫情防控工作落实情况汇报。他指出,疫情防控“一稳皆稳、一失皆失”,淄博市上下要充分认识到疫情防控的长期性、艰巨性、复杂性,坚决做到思想不放松、作风不懈怠,慎终如始落实好疫情防控措施,坚决构筑起联防联控的铜墙

铁壁,全力巩固来之不易的疫情防控成果和向上向好发展态势。

江敦涛表示,要管好外来的人和物,严格落实入境来淄人员闭环管理、专班服务制度,坚决做好国内疫情重点地区人员排查随访检测,采取灵活多样的方式提高核酸检测的速度和效率;坚决守好进口冷链和非冷链入淄关口,全面做好从国内重点疫情地区入淄的快递邮件及冷链食品消毒消杀,切实做到“防输入”。要落实好各项内部管控措施,从严抓好医疗机构疫情防控、人员出行管理、节假日重点场所防控和聚集活动管控等工作,倡导市民

加强自我防护,让各项防疫措施立起来、严起来,切实做到“防扩散”。要坚决抓好应急准备,做细流调溯源工作,备足物资储备,加强生活物品供应,强化大数据信息化支撑,确保关键时刻拉得出、用得上、起作用。要压紧压实责任,各级各部门要站好自己的岗、守牢自己的阵地,该做的必须做到位、该严的必须严到底,对因工作不扎实、不细致造成严重后果的一律严肃追责问责,坚决确保各项任务落地见效。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 特约记者 王展 张晓军

## 相关新闻

### 国务院联防联控机制春运工作专班印发工作方案 春运引导务工人员错峰返乡返岗

本报综合消息 2022年春运将从1月17日开始,至2月25日结束,共计40天。近日,国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制春运工作专班印发的《2022年综合运输春运疫情防控和运输服务保障总体工作方案》提出,各地要根据疫情防控需要,合理调整企业放假和复工时间,积极引导务工人员错峰返乡返岗。

#### 引导务工人员错峰返乡返岗

各地要根据疫情防控需要,合理调整企业放假和复工时间,积极引导务工人员错峰返乡返岗。根据疫情防控和农民工返乡返岗需要,人力资源社会保障、交通运输、公安、卫生健康等相关部门要加强工作协同,完善

人员信息登记和输出地输入地衔接,适时组织开行农民工返乡返岗“点对点”运输。

#### 组织高校学生错峰放假开学

教育部门要根据属地疫情防控要求和教学计划,优化调整高校寒假放假时间,错峰安排春季开学返校,节后开学时间尽可能错开春运时段,确需春运期间开学的,要避开春运返程高峰,即2月5日(正月初五)至8日(正月初八)、2月16日(正月十六)至17日(正月十七)。

#### 严格控制旅游团队规模

A级旅游景区合理设置游客接待上限,4A及以上旅游景区除老年人、残疾人等弱势群体外,

做到应约尽约。严格控制旅游团队规模,严格实施跨省旅游经营活动管理“熔断”机制。

#### 认真做好交通运输疫情防控

督促客运和客运场站经营者按规定对场站、交通运输工具进行通风消毒,严格查验旅客健康码,开展体温检测,提醒旅客全程规范佩戴口罩、落实“一米线”外等候等要求。要积极拓展线上售票渠道,鼓励采用人脸识别、刷证核验等非接触方式进站,及时增加进出站通道和安检通道。

#### 强化口岸入境人员闭环管理

沿边、沿海地区交通运输部门要严格执行公路水运口岸入境运输“客停货通”政策,严格落实民航

入境人员疫情防控各项措施,以最严措施组织做好“点对点一站式”入境人员接运工作,确保车辆人员保障到位、现场指挥调度到位、司乘人员防护到位、车辆消杀到位、转运流程形成完整闭环。

#### 强化口岸环境检测消毒

针对候机楼、候车室等重点场所环境,定期开展预防性消毒,对旅客和行李高频接触的物体表面加大消毒频次,对入境交通工具严格消毒,对运输感染者的口岸交通工具严格终末消毒。各地要督促指导进口冷链食品物流企业建立健全并严格落实消毒通风、从业人员防护、信息登记等操作规程,建立员工健康异常报告制度,一旦发现疑似症状等情况应当及时上报,并采取有效处置措施。

### 受冷空气影响 淄博今明两天 大风降温有雨雪

淄博1月9日讯 今天中午,淄博市气象台发布重要天气预报(降雪预报):受冷空气影响,预计10日至11日,淄博市将出现雨雪和大风降温天气。

根据预报,10日至11日淄博全市有小到中雪局部大雪,最大积雪深度3~5厘米。过程降温幅度4~6℃,最低气温-7℃左右,出现在11日早晨。同时伴有较明显的大风天气,北风3~4级阵风6~7级,11日白天风力减弱。由于气温较低,降雪地区将产生对交通有影响的积雪和道路结冰,请注意防范。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 孙燕玲



扫描微信 二维码查看更多内容

## 今起全国铁路调图 淄博火车站部分旅客列车变化调整 变更运行区段7列 增开直通列车2列

淄博1月9日讯 1月10日零时起全国铁路将实行新的列车运行图,淄博火车站的部分旅客列车变化调整,包括增开直通列车、增加办理客运业务列车等。调图后,淄博火车站办理客运业务列车171列。

变更运行区段7列。2021年12月26日鲁南(日兰)高铁曲阜至菏泽至庄寨段开通,菏泽市正式列入淄博市“高铁朋友圈”。之前临时调整运行区段的7趟列车,此次正式加入列车运行图,其中,济南西—临沂北G6965次延长至菏泽东,临沂北—济南西(济南)G6968、G6967次延长至庄寨,临沂北—荣成G6971、G6972次运行区段变更为菏泽东—荣成,青岛—临沂北G6992次运行区段变更为青岛—菏泽



1月7日,旅客通过淄博火车站检票口准备上车。

东,临沂北—荣成G6995次运行区段变更为菏泽东—荣成。

增开直通列车2列,为牡丹江—烟台K1449/K1450次。

增加办理客运业务列车3列。牡丹江—青岛北G1207次、荣成—西安北G1846次、青岛北—哈尔滨西K702次在淄博火

车站增加办理客运业务。

取消办理客运业务列车8列。其中,青岛北—银川K1286/K1285次停运;青岛北—吉林K1054/K1053次临时停运;青岛—南宁K1135/K1136次在即墨至兖州间改经由线路,宝鸡—烟台K1129次/K1130次在徐州至胶州间改经由线路,均不再经由淄博。

列车改始发终到1列。北京南—青岛北G1069次改青岛站终到。

此次调整旅客列车运行图,自1月10日零时起实行,调图后列车具体开行信息请旅客朋友们及时关注12306网站、12306客户端或车站公告。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆福 程雨

### 12306买票退票有了新变化 在开车前 旅客可随时退票

淄博1月9日讯 为适应疫情防控条件下的旅客出行规律,铁路部门日前改进了售票和退改签服务措施,通过12306网站(含客户端)买票退票等有了一些新的变化。

购买火车票方面,服务时间延长。铁路部门将12306网站(含手机客户端)的售票服务时间由原来的每日5点至23点,延长为每日5点至次日凌晨1点。

退票方面,铁路部门提供24小时互联网退票服务,退票截止时间由乘车前25分钟延长至开车前,并新增12306客户端免登录退票渠道。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆福